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SOLUÇÃO VIA SIMPLEX REVISADO 
   NBNBBN NxbBBxBNxbBxbBxNxbAx   11  

 geral solução1111

NBNB NxBbBxNxBbBIx    

    NBNBNNNBNNBB xNBccbBcxcNxBbBcxcxcZ 1111    

Iteração 0) 

  43 , xxxB     21, xxxN    

 









10

01
B    










10

01
1B  

 Atualizar Nc  

     12
16

43

10

01
0,0121 
















  NBccc BNN  

Iteração A) 

 Solução Ótima? NÃO 

 Qual variável entra na base? 1x  pois traz maior lucro 

 Qual variável sai da base? 

Atualizar b e 1A  para usar o teste do bloqueio 


























 

6

3

6

3

10

01
1

1

1 ABA  


























3

6

3

6

10

01
b   



























 0  ,min jS

jS

j

j
RS

R a
a

b

a

b
 

6

3

6

3
,

3

6
min 









j
  4x  sai da base 

  13 , xxxB     1,0 Bc     42 , xxxN    



 









60

31
B    






















6

1
0

2

1
1

1B 
























































2

1
2

9

3

6

6

1
0

2

1
1

1

3

x

x
 

 Atualizar Nc  

    






 





























 

3

1
,

3

2

11

04

6

1
0

2

1
1

2,00,11NBccc BNN  

Iteração B) 

 Solução Ótima? NÃO 

 Qual variável entra na base? 2x  pois traz maior lucro 

 Qual variável sai da base? 

Atualizar b e 2A  para usar o teste do bloqueio 















































 

6

1
2

7

1

4

6

1
0

2

1
1

2

1

2 ABA , 

















































2

1
2

9

3

6

6

1
0

2

1
1

b    

3x  sai da base 

  12 , xxxB     43 , xxxN    

 









61

34
B  
























21

4

21

1
7

1

7

2

1B 



























































7

2
7

9

3

6

21

4

21

1
7

1

7

2

1

2

x

x
 

 Atualizar Nc  

    






































 

21

5
,

21

4

10

01

21

4

21

1
7

1

7

2

2,10,01NBccc BNN  

Iteração C) 

 Solução Ótima? SIM 

   







 0,0,

7

9
,

7

2
,,, 4

*
3

*
2

*
1

* xxxx   
7

13* Z  

    
7

13
0

3

6

21

4

21

1
7

1

7

2

1,211* 





























 

NBNB xNBccbBcZ  

  



Fonte: 
http://amath.colorado.edu/courses/4120/2009Spr/supplements/Chap5WorkedExampleofRevisedSimplexMethod.htm  
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Introduzindo as variáveis x4 e x5 como variáveis de folga as respectivas restrições. A forma aumentada 

para o modelo então é 
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Usando matrizes, temos  
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
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01313
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SOLUÇÃO VIA SIMPLEX REVISADO 
 
Iteração 0) 

Como x4 e x5 são as variáveis básicas iniciais, 

   54 , xxIB     321 ,, xxxINB     0,0Bc  e  6,3,4 Nc  

 









10

01
B    










10

01
1B  

 Atualizando Nc  

     6,3,4
322

313

10

01
0,06,3,41 
















  NBccc BNN  

Iteração A) 

 Solução Ótima? NÃO 

 Qual variável entra na base? 3x  pois traz maior lucro 

 Qual variável sai da base? 

Atualizando b e 1A  para usar o teste do bloqueio 


























 

3

3

3

3

10

01
3

1

3 ABA  
























 

40

30

40

30

10

01
1bBb   



























 0  ,min jS

jS

j

j
RS

R a
a

b

a

b
 

3

30

3

40
,

3

30
min 









j
  4x  sai da base 

http://amath.colorado.edu/courses/4120/2009Spr/supplements/Chap5WorkedExampleofRevisedSimplexMethod.htm


  53 , xxIB     421 ,, xxxINB     0,6Bc  e  0,3,4 Nc  

 









13

03
B   












11

0
3
1

1B  

 Atualizando Nc  

     2,1,2
022

113

11

0
0,60,3,4 3

1
1 


















  NBccc BNN  

Iteração B) 

 Solução ótima? NÃO 

 Qual variável entra na base? 2x  pois traz maior lucro 

 Qual variável sai da base? 

Atualizar b e 2A  para usar o teste do bloqueio 




























 

12

1

11

0
3
1

3
1

2

1

2 ABA  


























 

10

10

40

30

11

0
3
1

1bBb   

1

10

1

10
,

10
min

3
1










j
  5x  sai da base 

  23 , xxIB     541 ,, xxxINB     3,6 Bc  e  0,0,4Nc  

 









23

13
B   














11

3
1

3
2

1B  

 Atualizando Nc  

     1,1,1
102

013

11
3,60,0,4 3

1
3
2

1 



















  NBccc BNN  

Iteração C) 

 Solução Ótima? SIM 

 




























 

1040

30

11

3
20

3
1

3
2

1bBbxB  

   







 0,0,10,

3

20
,0,,,, *

5

*

4

*

3

*

2

*

1 xxxxx   70* Z  

     700
40

30

11
3,6 3

1
3
2

11* 



















 

NBNB xNBccbBcZ  


